

谁检查、谁签字、谁负责！

“大爷，这个液化气的连接软管已经老化了，要及时更换。这个问题镇上的干部有没有来你家检查提醒过？”近日，阿坝州松潘县正在挨家挨户对全县城区餐饮店、城镇燃气经营户开展用气安全监督检查。

连日来，为深刻吸取宁夏银川烧烤店燃气爆炸事故教训，四川各地立即行动，抓紧开展燃气安全专项排查整治行动，全面排查整治问题隐患，切实维护人民财产安全和社会稳定。

高位推动

让燃气安全责任落地落实

“要做到对每一个液化石油气瓶安全状况排查到位。”在宁夏银川烧烤店燃气爆炸事故发生后，四川省安委会即刻部署在全省范围内开展燃气安全专项排查整治行动，全面排查整治燃气等行业领域问题隐患。

一分部署，九分落实。在省安办印发相关文件后，全省各地立即行动，自上而下全面开展燃气安全隐患排查整治工作。

宜宾市三江新区迅速召开燃气安全专题部署会，安排部署专项排查具体任务。同时，印发《关于认真汲取事故教训扎实做好燃气安全工作的紧急通知》

《关于贯彻落实全国全省全市安全生产紧急视频会议精神做好燃气安全工作的紧急通知》，成立领导小组，下设3个燃气专项整治小组，分别由区住建城管局、区市场监管分局、区社会治理局牵头，对辖区餐饮、酒店、农贸市场等人员密集场所全覆盖开展燃气安全专项检查。

内江市资中县则第一时间召开了安全防范工作紧急会议，组织开展燃气安全大排查大整治。资中县委县政府组织各镇、县级各相关部门及10家燃气企业

主要负责人召开全县安全防范工作紧急会，同步印发《关于开展燃气安全综合检查的通知》，县目督办、县安办联合组织成立4个综合督查组，重点督查各镇、县级各相关部门针对餐饮场所、农贸市场、学校、医院和使用瓶装液化气的烧烤店、大排档等开展燃气安全大排查大整治工作情况。

在资阳市安岳县，该县安委会办公室第一时间印发了《关于深刻汲取事故教训扎实抓好当前安全生产工作的通知》，对全县燃气、危化品、醇基燃料、消防等重点行业领域安全生产工作进行了再强调、再安排、再部署，要求对全县46个乡镇（街道）和安岳经开区管委会燃气使用、储存场所、天然气液化石油气站、从事液化石油气运输的危险货物道路运输企业等重点行业和关键部位开展拉网式燃气安全隐患排查整治，采取排查整改与宣传教育相结合的方式，对辖区餐饮店和燃气用户气瓶检测检验、管线安全质量、灶具安全距离、燃气泄漏报警装置安全使用等内容进行逐一摸排。

迅速排查

不漏任何一处安全死角

“燃气安全无小事，‘6·21’事故的教训太惨痛了，你们要汲取教训，千万不能大意！”在对广元市剑阁县的火锅店、烧烤店开展“地毯式”隐患排查过程中，剑阁县应急管理局有关负责人语重心长地交代商户，“你们一定要定期开展自查，发现问题及时整改，特别是发现燃气泄露时，绝不能冒险经营，要遵守安全生产法律法规，用百分百的安全守护群众的‘烟火气’。”

在全省各地，为了切实筑牢安全生产防线，拧紧燃气“安全阀”，各地各部门群策群力，让燃气安全意识更加深入人心。

在甘孜州泸定县，该县对全县所有登记燃气用户进行全覆盖入户检查，重点排查灶具是否合格、是否有熄火保护装置、连接软管是否存在漏气、老化、超过使用年限等问题。

检查中，工作人员走进商户、居民家中，联合燃气企业上门提供免费燃气安全检查和维修服务，对查出的问题，现场告知安全隐患及整改措施，立查立改，逐户排除安全隐患，确保用气安全。现场还宣传安全用气知识，讲解用气注意事项，强化安全用气意识，提醒用户做好安全防范措施，筑牢用气安全防线。

“灶台使用完后，要及时把阀门关紧……”近日，广安市华蓥市天然气有限责任公司工作人员先后来到射红庙幼儿园、华蓥山广场沿街商户，用激光测漏仪，认真检查每处管路，检查燃气管道有无燃气泄漏，接口有无松动脱落现象，管线接头是否漏气，燃气截断阀、燃气报警器是否完好，仔细询问了燃气灶台、管道、阀门等燃气设备设施定期维保情况，并将排查的情况进行记录。

“燃气公司每个月都会进行例行安全检查，我们自己平时也很注意这方面的问题，确保隐患排查到位。”商家柏兴莲说，只有自己增强安全意识，做好安全措施，才能让顾客放心用餐。

据了解，在常态化开展燃气安全检查的基础上，自6月22日以来，华蓥市天然气有限责任公司对华蓥城区所有非居民用户进行了全覆盖检查，不仅加强了各重点场所燃气设施的安全管理，也进一步增强了相关人员安全使用燃气的意识。

（据：四川省应急管理厅）